



大会
安全理事会

Distr.: General
28 September 2020
Chinese
Original: English

大会
第七十五届会议
议程项目 34、71 和 135
预防武装冲突
人民自决的权利
保护责任与防止灭绝种族、战争罪、
族裔清洗和危害人类罪

安全理事会
第七十五年

2020 年 9 月 27 日亚美尼亚常驻联合国代表给秘书长的信

谨随信附上亚美尼亚共和国外交部长祖赫拉卜·姆纳察卡尼扬关于阿塞拜疆武装部队于 2020 年 9 月 27 日对纳戈尔诺-卡拉巴赫发动大规模军事攻势的信(见附件)。

谨请将本信及其附件作为大会议程项目 34、71 和 135 及安全理事会的文件分发为荷。

常驻代表

大使

米海尔·马尔加良(签名)



2020年9月27日亚美尼亚常驻联合国代表给秘书长的信的附件

阁下，

9月27日，阿塞拜疆武装部队沿着纳戈尔诺-卡拉巴赫和阿塞拜疆之间的整条接触线发动了大规模的空中、导弹和陆地攻击，目标是平民居住区、基础设施和学校，包括首府斯捷潘纳克特市。平民也有伤亡：一名妇女和一名儿童在第一次袭击中丧生。

这次侵略是经过充分准备的，阿塞拜疆方面关于所谓“反击”的任何说法都是完全欺骗性的。这次进攻是提前很久就做好军事计划的。阿塞拜疆从未掩饰其使用武力解决纳戈尔诺-卡拉巴赫冲突的战略目标，因此使接触线及亚美尼亚-阿塞拜疆国家边界的局势一直高度紧张。2016年4月和2020年7月，阿塞拜疆的这些侵略行为导致局势严重升级。

在7月对亚美尼亚本土发动进攻之后，阿塞拜疆一直在为新一轮升级做准备。阿塞拜疆在过去两个月里关闭了过境空中走廊，但民用航空交通并没有受到任何威胁。在亚美尼亚的国家边界以及接触线沿线，土耳其和阿塞拜疆一直在进行挑衅性飞行。自9月21日起，阿塞拜疆开始征召预备役军人，并没收民用卡车用于军需。此外，9月25日，阿塞拜疆国防部拒绝了欧安组织观察员关于沿接触线进行停火监测的请求。

有可信的报道称，从目前在土耳其军方控制下的叙利亚部分地区招募外国恐怖主义作战人员，用于纳戈尔诺-卡拉巴赫的冲突。

从9月27日清晨开始，阿塞拜疆当局封锁了社交网络和媒体。土耳其媒体代表从袭击开始就一直在冲突地区。

在为这次侵略做准备的同时，阿塞拜疆和土耳其举行了大规模军事演习。7月29日至8月10日，阿土两国在巴库、纳希切万、占贾、屈尔达米尔和耶夫拉赫举行了大规模联合军事演习。演习动用了数千名军事人员，数百辆装甲战车，火炮和军用航空器，包括无人机。

令人严重关切的是，军事演习结束后，土耳其军事人员和装备仍驻扎在阿塞拜疆。自阿塞拜疆7月入侵亚美尼亚国境以来，土耳其一直公开支持阿塞拜疆针对亚美尼亚的军事活动，并鼓励使用武力。9月27日，在阿塞拜疆开始对纳戈尔诺-卡拉巴赫发动大规模军事攻势后不久，土耳其再次单方面和毫无保留地支持阿塞拜疆。

联合国大会一般性辩论的开幕旨在为世界各国领导人提供一个机会，在联合国成立75周年之际应对最紧迫的全球挑战并分享各种构想和愿景。然而，阿塞拜疆总统选择劫持这一庆祝活动，将其变成传播仇恨和亚美尼亚恐惧症的平台，充分显示了清晰和可察觉的早期预警信号。

几十年来，亚美尼亚和亚美尼亚人一直是阿塞拜疆领导人可用的敌人，以为其国家的低生活水平、缺乏民主和系统地侵犯人权寻找理由。今天，阿塞拜疆当

局已经建立了一个专制政权，该政权一直在利用冲突和大流行病骚扰其人民并使其保持沉默。

亚美尼亚强烈谴责阿塞拜疆的侵略行为，该国公然违反国际人道法、违反停火和军事挑衅的记录无处不在，表明了在该区域挑起大规模战争的最危险和不负责任的意图。

正如我在 2020 年 4 月 10 日给你的信中表达的那样，亚美尼亚仍然致力于支持你关于立即实现全球停火的呼吁。在这种人类面临挑战的时代，应对 COVID-19 大流行需要全球团结、对话和克制。遵守停火则需要冲突各方作出充分和无条件的承诺。阿塞拜疆继续试图对亚美尼亚和纳戈尔诺-卡拉巴赫人民使用武力，这清楚地表明为什么这个特别的会员国选择不加入这一至关重要的和平倡议，而亚美尼亚从一开始就真诚支持这一倡议，这与阿塞拜疆形成了鲜明对比。阿塞拜疆的政治军事领导人对其侵略的后果负有全部责任，这一行为不符合国际法和人类的核心价值，因此是对区域和平与稳定的严重挑战。

作为纳戈尔诺-卡拉巴赫人民的安全保障者，亚美尼亚将采取一切必要措施保护他们不可剥夺的人权，并对侵略者作出适当回应。纳戈尔诺-卡拉巴赫人民安全、有尊严、不受恐惧和胁迫的生活权利在任何情况下都不会受到损害。纳戈尔诺-卡拉巴赫人民的自决权是解决冲突方案的一个组成部分，因此得到国际社会的充分承认。根据这一权利，纳戈尔诺-卡拉巴赫人民应该能够不受限制地确定自己的地位。

亚美尼亚致力于和平解决纳戈尔诺-卡拉巴赫冲突，并赞赏国际社会、联合国和秘书长对在欧安组织明斯克小组共同主席主持下和平解决冲突的坚定支持。

祖赫拉卜·姆纳察卡尼扬(签名)